

Precio de suscripción En la Capital 1'90 pesetas al mes. Fuera de la Capital 2' pesetas al mes.	PARA HACER LA SUSCRIPCION Dirigirse á la imprenta ó Administraci3n de este periódico, calle de Cervantes, número 3, pagando adelantado. Ningún original se devuelve aunque no se inserte.	Jueves, 2 de Enero de 1919	ANUNCIOS Y COMUNICADOS Tarifas convencionales. Informes en la Administraci3n: Cervantes, 3.	Precio de suscripción Fuera de la Capital 2 pesetas al mes.
--	---	-----------------------------------	--	---

†
LA SEÑORA

Doña Cecilia García Ibáñez

Ha fallecido en León el día 2 de Enero de 1919
A LOS 46 AÑOS DE EDAD.
Habiendo recibido los Auxilios espirituales

D. E. P.

Su afligido viudo, D. Nemesio Fernández y Fernández; hijos, Teresa, Jesusa, Pilar y Nemesio; padre político, D. Manuel Fernández; hermano, D. Manuel; hermanos políticos, doña Sagrario Melgar, D. Dionisio y D. Ruperto y D. Leoncio (ausentes), doña Adela Fernández, doña Silvia Nessi y doña Elvira López; tíos, sobrinos, primos y demás parientes:

Suplican a V. se digne encomendar su alma a Dios y asistir a las EXEQUIAS que tendrán lugar mañana viernes 3 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Regín, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio, por lo que recibirán especial favor y consuelo.

El duelo se despide en el Cementerio.
Casa mortuoria Fernando Marino, 6.

LEÓN.—FUNERARIA DE BALDOMERO MARTÍNEZ

†

Don Isidoro Sánchez Blanco

Ha fallecido en Madrid el día 31 de Diciembre de 1918
A LOS 88 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Auxilios espirituales.

R. I. P.

Su madre política, doña Jesusa Balbuena Medina; hermanos, D. José y doña María Sánchez Blanco; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes:

Suplican a V. se digne encomendar su alma a Dios y asistir a las EXEQUIAS que tendrán lugar hoy jueves 2 del actual, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Marcelo, acto seguido a la conducción del cadáver de la estación del ferrocarril del Norte al Cementerio de esta ciudad, y a la MISA DE ENTIERRO el viernes 3, a las diez y media, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide el primer día en el Cementerio y el segundo en la iglesia y se recibe en

Renueva núm 15, 2.

LEÓN.—FUNERARIA DE BALDOMERO MARTÍNEZ

Balance del año

Sahumerio optimista

En estos momentos en que nos disponemos a cerrar el balance del año, debemos de tener una mirada retrospectiva para el que acaba de fenecer, extrañamente fecundo en incidentes, perturbaciones y conflictos. Es preciso que no tiremos una raya sobre los sucesos pasados. La historia es ciencia de gobierno. El presente, hijo de lo pasado, engendra lo futuro, que ha dicho un eloquente historiador y venero riquísimo de enseñanzas, es el pasado que representa el 1918, y en él se han iniciado transformaciones que aún no se han implantado. Hijos de los sucesos que han acaecido en el pasado año, serán acontecimientos que se avencinan. Semillas se sembraron, que han de producir frutos de dolor.

Año trágico fué el de 1918. En la historia infinita del tiempo, sus anales están escritos con sangre. Guerras, revoluciones, huelgas, motines. La sociedad ha sufrido hondas conmociones. Una ráfaga de rebeldías, de luchas, de enconos, ha envuelto a la humanidad. Díjese que la matanza que tuvo lugar en los campos de Europa, contagi3 de furor al orbe entero, y alzando banderines de reivindicaciones, pabellón glorioso que encubre tantas veces la mercancia averiada del interés, el egoísmo y la ambición, vimos turbada la paz, en serio trance nuestras vidas y en la calle todo el aparato siniestro de la muerte y de la destrucción, que llenó de duelo nuestra patria.

El año de 1918 ha sido terrible. Las páginas de su historia, encierran los acontecimientos más notables sin duda. Monarquías que han caído, cesarismo para siempre derrotado, en un país esencialmente imperialista. Inesperados gestos en algunos pueblos que parecían constituidos para la lucha y la resistencia, nimbados de aureola legendaria, y que han sucumbido por extenuación y cansancio.

En sus días sufrimos las más horribles de las angustias, los trances más fieros y dolorosos.

La gran tragedia embotó un poco nuestra sensibilidad. En fuerza de hacer vibrar la emoción nuestros nervios a cada momento, terminamos por seguir con cierta impasibilidad los múltiples incidentes.

Ha sido un año, en que la humanidad entera parecía presa de un ataque de vesanía.

Ha luido la aureola de 1919. Nos trae un grato consuelo. Europa parece volver a la Humanidad.

Hacemos votos fervientes porque surja una era de paz, porque la actividad inaudita gastada lamentablemente en la cruenta degollina, en que con la flor de la juventud han sucumbido todas las iniciativas y se ha estancado la marcha gloriosa de la civilización, se convierta en actividad para el bien, para la cultura, para la ciencia, y que sea 1919 el que señale un nuevo paso hacia los destrozados.

Cancionero de EL PORVENIR DE LEON

REMEMBER

Para mi querido amigo
Cayo Ferreras

Desde el rincón augusto de la parra Castilla,
junto al remanso poético que en su tersura brilla,
reflejando del cielo la azulana agudez.

Yo he soñado mil veces y allá en mi fantasía,
he visto dibujarse, entre luz y armonía,
un poema soberbio de amor y placidez.

De Teresa he leído, los místicos amores,
diamantes prodigiosos, que con vivos fulgores
de las sublimes pasiones me permitieron ver.

Y he llorado leyendo la historia dolorosa,
de aquella flor marchita, doliente y lacrimosa,
que se llamó en la vida, Margarita Gautier.

Yo creí que la vida, era un cuento de hadas,
donde habla trovero de lúd y de espada,
y princesas de ensueño que morían de amor.

Yo creí ¡pobre iluso! que las lozanas rosas
si más espinas tienen, contra más dolorosas
las horitas profundas, más sublime el olor.

Quijote impenitente, que enarboló la lanza,
lleno el pecho de hidalgas y nobles memoranzas,
cayeron cual las hojas que del cielo a los sonos
elombren los jardines en la tarde invernal.

Y a la primer salida las nobles ambiciones
ya no forja poemas de luz y de armonía
ni cree en la princesa bellida, rosa, mujer...

En lenta caravana pasan días y días
y sobre las visiones de luz y de poesía
se ostenta la sarcástica sonrisa de Voltaire.

CYRANO DE BENOBRAC

Reunión importante

Los médicos de León

Ayer tarde se reunieron en su domicilio social, y convocados por la Junta de gobierno, un buen número de señores médicos colegiados de la capital.

El objeto de la reunión era ver el modo de protestar energicamente por la forma incorrecta y poco considerada con que el Ayuntamiento viene tratando a sus titulares.

Dió cuenta el señor de Celis de todo el historial de sus relaciones con el Ayuntamiento y de cómo desde el fallecimiento del Sr. López Nández, vienen quejándose ambos titulares al Ayuntamiento, para que proveyera las plazas vacantes. No ha hecho caso y naturalmente, anda mal el servicio, pero eso ya lo avisaron al Ayuntamiento dichos médicos, que tienen hoy a su cargo un padrón de más de 1.000 FAMILIAS POBRES, y han asistido a tres epidemias, la última declarada oficial. Ahora, al solicitar del Ayuntamiento una gratificación, se ha dicho que estos médicos no cumplan con su deber.

El señor de Celis cedió la presidencia al Sr. Barthe, y después de intervenir varios colegiados, se acordó elevar al Ayuntamiento una protesta escrita.

Se acordó así mismo, requerir en el Ayuntamiento al señor Castaño, en la primera próxima sesión, para que ratificara o rectificara en sus palabras, que estimó la concurrencia eran injuriosas para la clase, y tomar en cada casa las medidas a que hubiese lugar.

Pero más que nada, se dolió el Colegio de médicos, por boca de su presidente en aquel acto Sr. Barthe, de la actitud de algunos concejales, que tienen la obligación de ser cultos, educados y guardar altas consideraciones a los empleados, más obligados en el caso de los señores San Blas y de Celis, puesto que son cumplidores con exceso de sus deberes, y a los que, sin embargo, no se les guarda ninguna, y se duda del cumplimiento de sus obligaciones, por un concejal hijo de un médico compañero, alta y mercedemente considerado que fué en su tiempo de los señores titulares actuales.

Como algunos señores médicos de la capital no acudirán, se acordó someter a su paraca los acuerdos tomados, para que dado el caso, que sería lamentable, de tomar acuerdos más graves, exista la unanimidad que la honorabilidad de la clase, ofendida, reclama.

Ayer, y ello nos ha producido profunda estreñeza, parece ser que en el Colegio de Médicos, el Sr. Pérez Olea, hubo de lamentarse de la forma incorrecta en que desde estas columnas se habla hablado un cierto momento de su persona, en asunto relacionado con los días luctuosos de la epidemia gripal. Ha de perdonarnos al Sr. Pérez Olea si le decimos que, a nuestro juicio, pedecia una ofuscación, sea esta sentida sincera y espontáneamente, sea turbada por algún Maquiavelo de guardarropa. Nosotros no temamos ni temamos por qué molestar al Sr. Pérez Olea, para el cual, así como para el Sr. Calleja, dignos médicos que con un altruismo que no puede encomiarse bastante, acudieron desinteresadamente a lugares epidémicos, guardamos nuestro aplauso y nuestro respeto.

De que sólo un deseo de incultura contra nosotros el ánimo de esos dos dignos profesionales, ha podido ser lo que les ha hecho ver ofensa donde no existió, buena prueba da esta satisfacción que, sin pedirnos

Año nuevo...

Despedimos el año con todos los honores debidos a su elevada jerarquía.

Hemos hecho propósito de enmienda como todos los años, y como todos los años, en propósito quedarán los proyectos.

Al pasar revista al año, en todas las existencias hemos encontrado un fondo de estolidez. Todos tenemos que reprocharnos algo que nos hizo perder el tiempo baldamente.

Quien que corrió tras triunfos falaces e ilusorios, señor de altos pensamientos, águila caudal que desplegó las alas, ávidas las pupilas de belleza y queriendo ungrir en un beso la inmensidad; quien más mezuño, no supo remontarse a alturas célicas, reporto por el cielo donde deja la vitrola la huella siniestra de su paso.

Pero unos y otros, ni en los espacios donde agitan los excolosos condores sus alas, ni en la tierra donde los reptiles se agitan, pudo ahitar su espíritu con el perfume del triunfo definitivo. Es el alma humana deleznable y grosera, y el incienso del amor y de la gloria es vahó que se disipa lentamente. Todo nace, y por ley de vida, lo que nace fenecce.

Anteayer, reflexionamos sobre todas estas cosas. Nos preparamos para liquidar las cuentas anuales.

Como en los balances contables, tendimos una línea y dijimos el tradicional: *esayo error u omisión.*

Nos hicimos una serie de proyectos con gran entusiasmo; y nos dispusimos a entrar en el nuevo año. El estudiante, se propone estudiar. Año nuevo, vida nueva; el holgorio y la algarazara, no conducen a parte ninguna.

Y llegó el año; primero, fiesta. Luz, María, armon, la muñeca de dulces y apacibles pupilas tejidas de misterio e inmensidad, se cruzó en sus bellos propósitos. Fue la rómora, el nexo que unió un año al otro año. Propósitos irracasados!

El borracho, midió toda la extensión de su vicio abyecto.

—Año nuevo... vida nueva. ¡Existencia estúpida la embria, gue! ¡Abección horrible la eterna orgía! La vida del borracho, es de perpetua bruma.

Y se acostó pensando en no beber jamás. Un poco taciturno dió su adiós postrero a las desenfrenadas orgías y a las horas de crápula y licencia, en que corre el licor y canta una estrofa báquica al caer en las finas copas.

Y la aurora anunció el nuevo año. El borracho no supo vencer la tentación. Al fondo de la copa, una sirena encantada desgrana un canto lleno de atracción y maléfico. Propósitos gentiles de enmienda que se desvanecen.

La vida se enlaza. Como el agua cristalina que en sutil hilillo, resbala sobre la multitud al-fombra de la pradera, es la vida de continuada.

Propósitos! ¡Es tan deleznable!





Jueves, 2 de Enero de 1919

Preios de suscripción

PARA HACER LA SUSCRIPCION

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Preios de suscripción

En la Capital 1'50 pesetas al mes.

Dirigirse á la imprenta ó Administración de este periódico, calle de Cervantes, número 3, pagando adelantado. Ningún original se devuelve aunque no se inserte.

Tarifas convencionales. Informes en la Administración: Cervantes, 3.

Fuera de la Capital 2 pesetas al mes.

LA SEÑORA Doña Cecilia García Ibáñez

Ha fallecido en León el día 2 de Enero de 1919

A LOS 46 AÑOS DE EDAD.

Habiendo recibido los Auxilios espirituales

D. E. P.

Su afligido viudo, D. Nemesio Fernández y Fernández, hijos, Teresa, Jesús, Pilar y Nemesio; padre político, D. Manuel Fernández; hermano, D. Manuel; hermanos políticos, doña Sagrario Melgar, D. Dionisio y D. Ruperto y D. Leoncio (ausentes), doña Adela Fernández, doña Silvia Nessf y doña Elvira López; tíos, sobrinos, primos y demás parientes:

Suplican a V. se digne encomendar su alma a Dios y asistir a las EXEQUIAS que tendrán lugar mañana viernes 3 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Regla, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio, por lo que recibirán especial favor y consuelo.

El duelo se despide en el Cementerio.

Casa mortuoria Fernando Merino, 6.

LEÓN.—FUNERARIA DE BALDOMERO MATUTE

Don Isidoro Sánchez Blanco

Ha fallecido en Madrid el día 31 de Diciembre de 1918

A LOS 88 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios espirituales.

R. I. P.

Su madre política, doña Jesusa Balbuena Medina; hermanos, D. José y doña María Sánchez Blanco; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes:

Suplican a V. se digne encomendar su alma a Dios y asistir a las EXEQUIAS que tendrán lugar hoy jueves 2 del actual, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Marcelo, acto seguido a la conducción del cadáver desde la estación del ferrocarril del Norte al Cementerio de esta ciudad, y a la MISA DE ENTIERRO el viernes 3, a las diez y media, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide el primer día en el Cementerio y el segundo en la iglesia y se recibe en

Renueva núm 15, 2.

Todas las misas que se celebren el viernes 3 del corriente, en la Santa Iglesia Catedral, San Marcelo y Siervas de Jesús, serán aplicadas por su eterno descanso.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de León, ha concedido cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.

LEÓN.—FUNERARIA DE BALDOMERO MATUTE.

Balance del año

Sahumerio optimista

En estos momentos en que nos disponemos a cerrar el balance del año, debemos de tener una mirada retrospectiva para el que acaba de fenecer, extrañamente fecundo en incidentes, perturbaciones y conflictos.

Es preciso que no tiremos una raya sobre los sucesos pasados.

La historia es ciencia de gobierno. El presente, hijo de lo pasado, engendra lo

futuro», que ha dicho un elocuente historiador y venero riquísimo de enseñanzas, es el pasado que representa el 1918, y en él se han iniciado transformaciones que aún no se han implantado. Hijos de los sucesos que han acaecido en el pasado año, serán acontecimientos que se avencinan. Semillas se sembraron, que han de producir frutos de dolor.

Año trágico fué el de 1918. En la historia infinita del tiempo, sus anales están escritos con sangre. Guerras, revoluciones, huelgas, motines. La sociedad ha sufrido hondas conmociones. Una ráfaga de rebeldías, de luchas, de enconos, ha envuelto a la humanidad. Dijérase que la matanza que tuvo lugar en los campos de Europa, contagió de furor al orbe entero, y alzando banderines de reivindicaciones, pabellón de reivindicaciones, pabellón glorioso que encubre tantas veces la mercancía averiada del interés, el egoísmo y la ambición, vimos turbada la paz, en serio trance nuestras vidas y en la calle todo el aparato siniestro de la muerte y la destrucción, que llenó de duelo nuestra patria.

El año de 1918 ha sido terrible. Las páginas de su historia, encierran los acontecimientos más notables sin duda.

Monarquías que han caído, cesarismo para siempre derrotado, en un país esencialmente imperialista. Inesperados gestos en algunos pueblos que parecían constituidos para la lucha y la resistencia, nimbados de aureola legendaria, y que han

sucumbido por extenuación y cansancio.

En sus días sufrimos las más horribles de las angustias, los trances más fieros y dolorosos.

La gran tragedia embotó un poco nuestra sensibilidad. En fuerza de hacer vibrar la emoción nuestros nervios a cada momento, terminamos por seguir con cierta impasibilidad los múltiples incidentes.

Ha sido un año, en que la humanidad entera parecía presa de un ataque de vesania.

Ha lucido la aureola de 1919. Nos trae un grato consuelo. Europa parece volver a la Humanidad.

Hacemos votos fervientes porque surja una era de paz, porque la actividad inaudita gastada lamentablemente en la cruenta degollina, en que con la flor de la juventud han sucumbido todas las iniciativas y se ha estancado la marcha gloriosa de la civilización, se convierta en actividad para el bien, para la cultura, para la ciencia, y que sea 1919 el que señale un nuevo paso hacia los destinos que la humanidad tiene trazados.

Cancionero de EL PORVENIR DE LEON

REMEMBER

Para mi querido amigo Cayo Ferreras :

Desde el rincón augusto de la parda Castilla, junto al remanso poético que en su tersura brilla, reflejando del cielo la azulencia augustez.

Yo he soñado mil veces y allá en mi fantasía, he visto dibujarse, entre luz y armonía, un poema soberbio de amor y placidez.

De Teresa he leído, los místicos amores, diamantes prodigiosos, que con vivos fulgores las sublimes pasiones me permitieron ver.

Y he llorado leyendo la historia dolorosa, de aquella flor marchita, doliente y lacrimosa, que se llamó en la vida, Margarita Gautier.

Yo creí que la vida, era un cuento de hadas, donde había trovadores de laúd y de espada, y princesas de ensueño que morían de amor.

Yo creí ¡pobre iluso! que las lozanas rosas si más espinas tienen, contra más dolorosas las heridas profundas, más sublime el olor.

Quijote impenitente, que enarboló la lanza, lleno el pecho de hidalgas y nobles remembranzas, llevando por divisa la pasión inmortal.

Y a la primer salida las nobles ambiciones cayeron cual las hojas que del cerzo a los sonos alfombran los jardines en la tarde invernal.

Disipóse el ensueño... la loca fantasía ya no forja poemas de luz y de armonía ni cree en la princesa beldad, rosa, mujer...

En lenta caravana pasan días y días y sobre las visiones de luz y de poesía se ostenta la sarcástica sonrisa de Voltaire.

CYRANO DE BERGERAC

Reunión importante

Los médicos de León

Ayer tarde se reunieron en su domicilio social, y convocados por la Junta de gobierno, un buen número de señores médicos colegiados de la capital.

El objeto de la reunión era ver el modo de protestar enérgica pero serenamente, de la forma incorrecta y poco considerada con que el Ayuntamiento viene tratando a sus titulares.

Dió cuenta el señor de Celis de todo el historial de sus relaciones con el Ayuntamiento y de cómo desde el fallecimiento del Sr. López Nández, vienen quejándose ambos titulares al Ayuntamiento, para que proveyera las plazas vacantes. No ha hecho caso y naturalmente, anda mal el servicio, pero eso ya lo avisaron al Ayuntamiento dichos médicos, que tienen hoy a su cargo un padrón de más de 1.000 FAMILIAS POBRES, y han asistido a tres epidemias, la última declarada oficial. Ahora, al solicitar del Ayuntamiento una gratificación, se ha dicho que estos médicos no cumplan con su deber.

El señor de Celis cedió la presidencia al Sr. Barthe, y después de intervenir varios colegiados, se acuerda elevar al Ayuntamiento una protesta escrita.

Se acordó así mismo, requerir en el Ayuntamiento al señor Castaño, en la primera próxima sesión, para que ratificara o rectificara en sus palabras, que estimó la concurrencia eran injuriosas para la clase, y tomar en cada caso las medidas a que hubiese lugar.

Pero más que nada, se dolió el Colegio de médicos, por boca de su presidente en aquel acto, Sr. Barthe, de la actitud de algunos concejales, que tienen la obligación de ser cultos, educados y guardar altas consideraciones a los empleados, más obligados en el caso de los señores San Blas y de Celis, puesto que son cumplidores con exceso de sus deberes, y a los que, sin embargo, no se les guarda ninguna, y se duda del cumplimiento de sus obligaciones, por un concejal hijo de un médico compañero, alta y mercedamente considerado que fué en su tiempo de los señores titulares actuales.

Como algunos señores médicos de la capital no acudieron, se acordó someter a su parecer los acuerdos tomados, para que dado el caso, que sería lamentable, de tomar acuerdos más graves, exista la unanimidad que la honorabilidad de la clase, ofendida, reclama.

Ayer, y ello nos ha producido profunda extrañeza, parece ser que en el Colegio de Médicos, el Sr. Pérez Olea hubo de lamentarse de la forma incoherente en que desde estas columnas, se había hablado en cierto momento de su persona, en asunto relacionado con los días luctuosos de la epidemia gripal. Ha de perdonarnos el Sr. Pérez Olea si le decimos que, a nuestro juicio, padece una ofuscación, sea ésta sentida sincera y espontáneamente, sea imbuída por algún Maquiavelo de guardarropía. Nosotros no tapáramos ni tenemos por qué molestar al Sr. Pérez Olea, para el cual, así como para el Sr. Calleja, dignos médicos que con un altruismo que no puede encomiarse bastante, acudieron desinteresadamente a lugares epidemizados, guardamos nuestro aplauso y nuestro respeto.

De que sólo un deseo de inclinarse contra nosotros el ánimo de esos dos dignos profesionales, ha podido ser lo que les ha hecho ver ofensa donde no existió, buena prueba da esta satisfacción que, sin pedirnos

nadie, damos con mucho gusto, tan pronto como por persona allegada a esta casa, hemos conocido la molestia de estos dos jóvenes médicos leoneses, molestia que ya debe de cesar, aunque a nuestro juicio nunca debió de existir.

Acciones

Año nuevo...

Despedimos el año con todos los honores debidos a su elevada gerarquía.

Hemos hecho propósito de enmienda como todos los años, y como todos los años, en propósito quedarán los proyectos.

Al pasar revista al año; en todas las existencias hemos encontrado un fondo de estólidoz. Todos tenemos que reprocharnos algo que nos hizo perder el tiempo baldamente.

Quien que corrió tras triunfos falaces e ilusorios, señor de alivos pensamientos, águila caudal que desplegó las alas, ávidas las pupilas de belleza y queriendo ungrir en un beso la inmensidad; quien más mezquino, no supo remontarse a alturas célicas, reptó por el cieno donde deja la víbora la huella siniestra de su paso.

Pero unos y otros, ni en los espacios donde agitan los excelsos condores sus alas; ni en la tierra donde los reptiles se agitan, pudo abitar su espíritu con el perfume del triunfo definitivo.

Es el alma humana deleznable y grosera, y el incienso del amor y de la gloria es vahó que se disipa lentamente. Todo nace, y por ley de vida, lo que nace fenecer.

Anteayer, reflexionamos sobre todas estas cosas. Nos preparamos a liquidar las cuentas anuales.

Como en los balances comerciales, tendimos una línea y dijimos el tradicional: «salvo error u omisión».

Nos hicimos una serie de proyectos con gran entusiasmo; y nos dispusimos a entrar en el nuevo año. El estudiante, se propone estudiar. Año nuevo, vida nueva; el holgorio y la algazara, no conducen a parte ninguna.

Y llegó el año; primero, fiesta. Luz, María, Carmen, la muñeca de dulces y apacibles pupilas tejidas de misterio e inmensidad, se cruzó en sus bellos propósitos. Fué la remora, el nexo que unió un año al otro año. ¡Propósitos fracasados!

El borracho, midió toda la extensión de su vicio abyecto: —Año nuevo... vida nueva. ¡Existencia estúpida la embriaguez! ¡Abyección horrible la eterna orgía! La vida del borracho, es de perpetua brama.

Y se acostó pensando en no beber jamás. Un poco taciturno dió su adiós postrero a las desenfrenadas orgías y a las horas de crápula y licencia, en que corre el licor y canta una estrofa báquica al caer en las finas copas.

Y la aurora anunció el nuevo año. El borracho no supó vencer la tentación. Al fondo de la copa, una sirena encantada desgrana un canto lleno de atracción y malféfico. Propósitos gentiles de enmienda que se desvanecen.

La vida se enlaza. Como el agua cristalina que en sutil hilito, resbala sobre la multitud alfombra de la pradera, es la vida de continuada.

¡Propósitos! ¡Es tan deleznable

JUGUETES - CASA PRIETO

LA ISLA DE CUBA

Almacén de calzado, alpargatas y zapatillas

Grandes surtidos en calzados de todas clases para la presente estación
Depósito exclusivo del calzado con pisos de goma marca SINFIN

Es la casa que mas barato vende!

DE JULIO DE LA TORRE Platerías, 11, y Pozo, 1

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión de mañana.

- 1.º Estado de fondos.
- 2.º Distribución de fondos para las atenciones del presente mes.
- 3.º Subasta para el suministro de pan para los acogidos en la Beneficencia.
- 4.º Instancia de D. Marcelino Agúndez Gómez, pidiendo que se le declare vecino de esta ciudad.
- 5.º Oficio del Sr. Arquitecto, remitiendo tres soluciones para la alineación de la Plaza de Regla.
- 6.º Id. del Gobierno civil, autorizando con exención de subasta la operación de crédito con el Monte de Piedad.
- 7.º Informe del Sr. Regidor Síndico en la instancia de doña Luciana Sánchez.
- 8.º Instancia de D. Antonio Lozano.
- 9.º Id. de la Junta de Gobierno del Colegio provincial de médicos.
10. Informe de la Comisión de Gobierno sobre la proposición de jubilaciones.

Juguetes para Reyes

Habrán inmenso surtido en el comercio de doña Lucía León, instalado en una casa número 22 de la calle Azabachería.

ALMACEN DE CARBONES

Galleta superior a 6 pesetas. Todo uno a 5 id. menudos a 3 d. 5000 arrobas de Roble y encina, de inmejorables clases. Cascalera 1.—LEÓN
La Reguladora Leonesa

Amonestación

En la parroquia de San Martín, se dió lectura ayer a la primera y última amonestación del empleado de Arbitrios de este Ayuntamiento, D. Manuel Suárez, quien contraerá en breve matrimonio con la señora Manuela Fernández de Armeñada.

ARBOLES FRUTALES de Aragón

El conocido y acreditado Horticultor, don Manuel Gimeno, de Sabiñán, ofrece a su numerosa clientela un variado surtido en arboles frutales y maderables, plantas y flores de clases selectas y garantizadas. Para encargos, catálogos y detalles en esta provincia, diríjase a don Conrado García Rodríguez, representante de Comercio.—León.

Caballo extraviado

El día 1.º del corriente, desapareció uno rojo, de seis años y de seis y media cuartas de alzada. A quien lo entregue a su dueño, Vicente Viñola Navatejero, se le gratificará.

AVISO

La casa de huéspedes de Bonifacio Rodríguez (antigua de Carnicero), se ha trasladado a la calle de Alfonso XIII, núm. 10, en donde anteriormente tenía establecida la sucursal de aquélla, lo cual tiene el honor el dueño de poner en conocimiento de todos sus clientes por si se dignan seguirle favoreciendo como hasta la fecha.

SI QUERÉIS tener salud y hacer bien vuestras digestiones, tomad el café marca el CAFETO. Pedirlo en los mejores Establecimientos de ultramarinos.

Se le hacen al Sr. Inspector de Vigilancia para que ordene se practique cacheo a la entrada de los bailes de máscaras que se celebren en el futuro. Con ello se evitará tal vez, que sobrevengan lamentables consecuencias.

SE ANUNCIA

a los clientes del «Noroeste» que esta casa de huéspedes de Regino Alvarez, desde primero de año trasladó su domicilio a la calle de Ruiz de Salazar, número 21, (al lado del Instituto Nuevo, por la acera de la Diputación), por si se dignan favorecerle, como hasta la fecha.

Sufragios

La Hermandad y Oración de Nuestra Señora del Camino celebrará a p.º próximo viernes 3 del actual, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de San Martín, en el altar de la Virgen de los Dolores, una misa rezada por el eterno descanso de la señorita doña Patrocinio Díez y Díez. Se aplica a las hermanas la asistencia.

SE VENDE

en pública y extrajudicial subasta, una casa en esta Ciudad, Corral de Villapérez número 1. El remate tendrá lugar el día 3 de Enero de 1919 a las doce de su mañana ante el notario de esta Capital señor García Bara, el que informará de las condiciones de la enajenación.

SASTRERIA ORDÁS BAYON, 8, PRINCIPAL

Ruego

No asistirán a esta reunión los parlamentarios catalanes, porque en ella no se tratarán nada más que asuntos económicos.

Consejo

Esta mañana se reunieron los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo.

El conde de Romanones pronunció el acostumbrado discurso, dando cuenta de la marcha de la política interior y exterior.

Algunos ministros, sometieron a la aprobación varios proyectos, y a continuación se dió por terminada el Consejo.

CROUELLES

Lea V.

El Porvenir de León

Tarifa económica DE ANUNCIOS

Por cada DIEZ palabras 25 CÉNTIMOS
Por cada palabra más 5 CÉNTIMOS

BANCO MERCANTIL

Depósitos en custodia
Por la custodia de depósitos, se cobran:
Dos por mil anual sobre los intereses para los valores que devengan interés fijo; minimum 0'10, por depósito.
Los intereses de los valores, están a la disposición de los depositantes desde el día de su vencimiento, y a los señores cuenta corrientistas, se son abonados directamente en sus respectivas cuentas.
Un cuarto por mil trimestral sobre el valor declarado, para los depósitos de alhajas, monedas y documentos, minimum cinco pesetas por trimestre.
Los depósitos en custodia son devueltos el mismo día que nos fuesen reclamados.

FLORES DE ORO

Pelo rubio igual al Oro
Con el uso de esta maravillosa tintura, a base de Manzaniña Oxigenada, obtendréis una cabellera sedosa y fuerte. No perjudica y es inofensiva. Frasco con instrucciones, 8 pesetas.
DEPOSITARIOS:
Sociedad Leonesa de Productos Químicos.—León

NUEVO RESTAURANT

Ha quedado abierto al público el «Gran Restaurant Novelty» de Bautista Rabanal. Especialidad en banquetes y comidas de encargo. Servicio a domicilio. Calle del Conde Luna, 15.—LEÓN.

COCHE ALQUILER

Jenaro Bezos (antiguo cochero del Hotel Inglés) ofrece su nuevo servicio de coche alquiler.
Avisos: Restaurant Novelty y Bar Imperial.

Casa en venta

Se vende la señalada con el número 8 de la calle de San Pedro, de nueva construcción. Consta de dos pisos, galerías con preciosas vistas y patio, faltando la obra interior. Para informes, calle de la Serna, 10, Miguel López.

Se arrienda

casa y huerta en el Egido; informes a su dueño Felipe Vega.

Se arrienda

local adecuado para almacén o cochera, en la calle del Hospicio, informes, núm. 8 de la misma calle.

Se vende

una casa, calle céntrica, que renta 75 pesetas mensuales, para informes en la notaría de D. Mateo G. Bara.

Se vende

un armonium en estado casi nuevo, con aparato Angelus, propio para iglesia. Hijos de Emilio Carrillo.

Se arrienda

local propio para almacén en la avenida del Padre Isla, letra V.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

ULTIMA HORA (Madrid, 2 a las 3 t.)

LOTERÍA

En el sorteo de la lotería verificado hoy en Madrid, resultaron premiados los siguientes números:

- Primero: 11.032
- Málaga, Madrid y Barcelona. Segundo: 26.127
- Lérida, Barcelona y Valencia. Tercero: 12.790
- La Línea, Oviedo, Barcelona y Valencia. Cuarto: 19.054
- Valencia, Madrid, La Línea y Bilbao.

Otros premios

- 13.080
- 6.418
- 16.334
- 15.725
- 22.981
- 9.114
- 1.413
- 2.080
- 4.070
- 13.705

Telegrama de salutación

Mr. Wilson, Presidente de la República norteamericana, y Alberto de Bélgica, han dirigido telegramas de salutación

a nuestro Soberano, con motivo de la entrada de año.

Don Alfonso les contestó en términos entusiastas.

La Comisión extraparlamentaria

El conde de Romanones, recibió en la Presidencia a los periodistas, manifestándoles que aparte del discurso pronunciado en el Consejo de ministros, no tenía nada de particular que comunicarles. —Todos los ministros han firmado— agregó don Alvaro. Un periodista le interrogó: —¿Para la provisión de altos cargos? —Creo que no.

Entre los periodistas y el presidente, se inició el siguiente diálogo:

—¿Se reunirá, por fin, la Comisión extraparlamentaria, como se había anunciado?

—Sí; se reunirá en la Presidencia.

—¿Y cree usted que asistirán a la reunión?

—Veremos.

—¿Tiene mayoría?

—Absoluta.

—¿Facilitarán nota de los acuerdos que se tomen en la reunión.

—Probablemente, facilitarán a la Prensa una nota oficiosa.

Combinación de gobernadores

El subsecretario de la Gobernación, manifiesta que ha sido firmada una nueva combinación de gobernadores, que aún no se ha dado a conocer.

Testimonio

El Gobierno de Washington ha dirigido a S. M. el Rey don Alfonso XIII, un mensaje, como testimonio de admiración y de gratitud, en el que se hacen entusiastas votos por la prosperidad del pueblo español.

El presupuesto

La Hacienda pública ha tenido este año un aumento de cuarenta y cuatro millones de pesetas, sobre el presupuesto del año anterior.

Nuevo subsecretario

Ha sido nombrado subsecretario de Hacienda, el señor Cobián.

La Mancomunidad

El subsecretario de la Gobernación, hablando esta mañana con los periodistas, dijo que hoy por la tarde se reunirá en Barcelona la Mancomunidad catalana.

Joyería y Platería

LUIS FERNANDEZ

Sucesor de ANGEL MENDOZA

GARDILES, 4 (frente a la farmacia del Dr. Peña).—LEÓN

Relojes de oro marca Longines, garantizados, de pulsera y bolsillo para señora y caballero. Pulseras de pedida, aderezos y cuanto se relaciona con la joyería, presentándose la pedrería suelta para elegir. Cadenas oro de 18 kilates, para señora y caballero a 4 pesetas el gramo, con modelos a gusto del cliente. Especialidades en artículos para regalo, Medallas de oro y plata, Monederos. Se toma plata vieja a cambio de nueva.

Almacén de música

Obras musicales de todas clases y ediciones. Pianos, auto-pianos, armonios e instrumentos para Banda y Orquesta, accesorios para los mismos. Pianos eléctricos marca Wurlitzer, de los Estados Unidos. Rollos de música para toda clase de pianos automáticos y pianos manubrios. Pianos Sublima marca R. Maristany de Barcelona. Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales con garantía de origen por diez años. Fonógrafos perfeccionadísimos sin competencia en calidad y precios, ventas al contado y a plazos mensuales al alcance de todas fortunas, discos, agujas, etc. Antes de comprar, visitad este establecimiento a pedir detalles a su dueño. ELADIO SANTOS, FERNANDO MERINO, 2.—LEÓN. Diariamente, novedades musicales.

AUTOMOVILES

nuevos y usados de las principales marcas españolas, europeas y americanas.—Camiones de marcas acreditadísimas.—Motocicletas, bicicletas, accesorios, piezas, de recambio y gomas de las marcas más acreditadas.—Talleres de pintura, esmaltado a fuego, nikelado, plateado, oro fino y falso.—Vulcanizado.—Personal competente.—Servicio permanente. Garages centrales.—Palencia: Mayor, principal, 344 al 254, teléfono 19.—Valladolid: Exposición Oficinas, Avenida de Alfonso XIII, núm. 7, y Perú 25, teléfono 211. Garage y Talleres: Estación, 3.—Teléfono 220. GUILLERMO DEL PASO

EL RELOJ

ZENITH

es el más perfecto

Depósitos de venta en León:

- Relojería EL CRONOMETRO, Varillas, 8
- Relojería LA PARISIEN, Fernando Merino, 11
- Relojería LA PARISIEN (Sucursal), Ordoño II, 2

CESAR GAGO

MUEBLES.—LEÓN

FABRICA: ALMACÉN:

Carretera de Santa Ana Alfonso XIII, núm. 5

Numerosos juegos de Comedores, Dormitorios, despachos, Saloncitos, Gabinetes, Sillería, Cortinajes. Nadie compre muebles sin antes visitar esta antigua Casa. ESPECIAL CONSTRUCCION EN TAPICERÍA. Se garantiza la solidez de los muebles contruidos en esta Casa

“EL ASTURIANO,” GRAMOFONOS

JOSÉ DOMÍNGUEZ Discos «Gramofón» Discos «Fadas» Discos «Odeón» Discos «Pathé» Discos «Aherofón»

Ventas a plazos a comodidad del comprador, reparación y montaje de toda clase de aparatos parlantes, catálogos gratis. Casa ELADIO SANTOS, Fernando Merino, 2 León.

Academia “L'AVANTAGE,” Clases de Francés, Caligrafía, Teneduría de Libros y Dibujo lineal, por ANGEL FERNANDEZ LANDEIRA Profesor de Francés de la Escuela de Artes y Oficios.—Alfonso XIII, 21. Lecciones a domicilio. Imprenta Moderna

CASA LUBÉN

SE HAN RECIBIDO LAS ULTIMAS CREACIONES
Y EXTENSAS COLECCIONES EN
Panería, pañería y peletería

Sección especial de géneros blancos de hilo y algodón
Números premiados en el mes de Noviembre: 529 y 558.—Teléfono 129

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

CAPITAL SOCIAL Ptas. 15.000.000,00
CAPITAL DESEMBOLOADO 5.750.000,00
RESERVAS en 31 diciembre de 1916, comprendidos los
reasegurados 40.151.151,75
PAGADO a los asegurados hasta 31 diciembre 1916. 74.980.770,25

74-980-770'20

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas y daciones inmediatas o diferidas y compra de usufructos y naves propietadas.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Delegados en León, Sres. Tejerina y C.ª, San Lorenzo 2, pral. (casa del Sr. Cañas)

Domicilio social, Rambla Cataluña, 18
y Cortes, 893, Barcelona

Autorizada por la Comisaría General e Inspección de Seguros

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas
completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

54 años de existencia:

Seguros sobre vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.—Subdirector en la provincia, D. Bernabé Puerta Guerra.—Oficinas: Reina Victoria, núm. 11.—Teléfono núm. 98.—LEON

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección: MADRID, Alcalá, 17

CAPITAL SOCIAL { 1.000.000 de pesetas, suscrito.
504.235 pesetas desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 Julio 1909 y 1.º Abril 1912 efectuados los depósitos necesarios conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1900

Seguros mutuos de vida

SUPERVIVENCIA, PREVISION Y AHORRO

Seguros de ganado

ROBO, HURTO Y EXTRAVIO

SUCURSALES DE LA MUNDIAL

Valencia-Albacete-Barcelona-Sevilla-Santander-Zaragoza

Aprobado por la Comisaría general de Seguros

L'UNION

Compañía francesa de seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828

Domicilio social: en el Palacio de su propiedad,
Place Vendome, 9.—PARIS

Capital social 10.000.000
Capital desembolsado 2.500.000
Reservas según balance de 1916 28.233.607
Capitales asegurados 29.122.000.000
Primas cobradas en el año 1916 38.618.000
Sinistros pagados desde el origen de la Compañía 66 millones.

Subdirector apoderado en esta provincia, D. Manuel Benito Jimeno, Corredor de Comercio, Colegiado y Procurador de los Tribunales civiles y eclesiásticos.

Oficinas en León: calle de Bayón, núm. 3
(frente al Banco de España).

LA URBANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio social, PARIS, 8 y 10, Rue Le Peletier

Delegación general en España, MADRID, Carrera
de San Jerónimo, núm. 34

Asegura contra el incendio, el Rayo, las Explosiones de Gas, Aparatos del Vapor. . . los Edificios, Cosechas, Mobiliarios, Fábricas y Talleres, etc.

FUNDADA EN EL AÑO 1838

Sinistros pagados desde su fundación:

323.350.935

Agencias en todas las provincias de España

Dirección en León:

VICENTE DE LA GRANJA, Santa Ana, 30

Aprobado por la Comisaría de Seguros, en 30 de Diciembre de 1916

EL PORVENIR DE LEON

DIARIO INDEPENDIENTE

Decano de la prensa de esta provincia

Precios de suscripción

En la capital, 1,50 ptas. al mes

Fuera 2 " " "

ADMINISTRACION: CERVANTES, 3.—LEON

Imprenta Moderna

TALLERES: CERVANTES, 5

DESAPACHO: CARDILES, 5

LEON

Teléfono: núm. 163

FARMACIA DE ORDOÑO II

Sucursal de la antigua casa de

G. F. MERINO E HIJO

Productos químicos purísimos. Especialidades
extranjeras y nacionales. Artículos de droguería, cirugía,
perfumería, ortopedia, fotografía.

Análisis de minerales, tierras, etc. etc.

LA ANTIGUA FARMACIA

G. F. MERINO E HIJO

está abierta toda la noche

Gran depósito de calzado
de piso de goma de las me-
jores calidades

CALZADOS LA IMPERIAL

MADRID · BILBAO · S. SEBASTIAN

Y
LEÓN



Inmenso surtido en calzado
de todas clases para caballero,
señora y niño

= Pedid catálogos =